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Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Πλόβντιβ
άνοιξε το ακαδημαϊκό έτος ως μέλος του

Πράσινου Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου
Автор(и): Растителна защита

Дата: 14.09.2022  Брой: 9/2022     

Στις 12 Σεπτεμβρίου, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ άνοιξε παραδοσιακά πρώτο τη νέα ακαδημαϊκή

χρονιά 2022/2023 παρουσία φοιτητών, διδασκόντων και επισκεπτών από τη Βουλγαρία και το εξωτερικό.

Τη τελετή τίμησαν πολλοί επίσημοι επισκέπτες: ο κ. Γκεόργκι Σάμπεφ – Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας, ο κ.

Αλεξάνταρ Ντάρζικοφ – Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Πλόβντιβ, η κα. Βάνια Πέτκοβα –

Αναπληρώτρια Περιφερειακή Διοικήτρια της Περιφέρειας Πλόβντιβ, ο κ. Κωσταντίνος Δημητρόφ – Δήμαρχος του

Δήμου «Τράκια», ο κ. Ιβάν Στογιάνοφ – Δήμαρχος της Ανατολικής Περιοχής, ο κ. Καλίν Μουτάβτσιεφ – Αρχικός
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Ειδικός στη Διεύθυνση «Επιστήμη» του Υπουργείου Παιδείας και Επιστημών, ο κ. Τάρμο Σούμερε – Πρόεδρος

της Εσθονικής Ακαδημίας Επιστημών, η Καθ. Βιολέτα Μποζχάνοβα – Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Γεωπονικής

Ακαδημίας, ο κ. Κορχάν Κιουγγκερού – Γενικός Πρόξενος της Δημοκρατίας της Τουρκίας στο Πλόβντιβ, ο κ.

Τζουζέπε Ντε Φραντσέσκο – Επίτιμος Πρόξενος της Ιταλίας στο Πλόβντιβ, ο Εκπ. κ. Τάμπο Τάγκε – Πρέσβης της

Δημοκρατίας της Νότιας Αφρικής, ο Υποστράτηγος Γιάβορ Ματέεφ – Διοικητής της Ενιαίας Διοίκησης Ειδικών

Επιχειρήσεων, η Καρίνα Αγγελίεβα – Doctor Honoris Causa του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, η Δρ. Βάνια

Σιμεόνοβα από το Πανεπιστήμιο Βάχενινγκεν – Κάτω Χώρες, πρυτάνεις ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων

στο Πλόβντιβ, συνεργάτες από τον αγροτικό επιχειρηματικό τομέα, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του

Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ, πρόεδροι των φοιτητικών συμβουλίων στη Βουλγαρία, συνάδελφοι από

το Κέντρο Φυτικών Συστημάτων Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας, επισκέπτες από το Πανεπιστήμιο Λιμπόπο –

Νότια Αφρική.

Η Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, Καθ. Δρ. Χριστίνα Γιάντσεβα, απένειμε τον επίτιμο τίτλο Doctor

Honoris Causa στον Δρ. Τζον Μπελ, Διευθυντή της Μονάδας Υγιές Πλανήτη της Γενικής Διεύθυνσης «Έρευνα

και Καινοτομία» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στον χαιρετισμό της προς τους πρωτοετείς φοιτητές, η Καθ. Δρ. Χριστίνα Γιάντσεβα τόνισε ότι η καινοτόμος

εκπαίδευση που προσφέρεται στα διάφορα προγράμματα του πανεπιστημίου θα εξασφαλίσει τις απαραίτητες

γνώσεις, επιχειρηματικές δεξιότητες, ικανότητες και ιδιότητες των φοιτητών του, επιτρέποντάς τους να

ανταπεξέλθουν με επιτυχία στις δυσκολίες και τις αλλαγές σε έναν κόσμο γεμάτο προκλήσεις. Η Πρύτανης με

περηφάνια σημείωσε ότι η τρέχουσα ομάδα θα είναι η πρώτη μετά την πιστοποίηση του Γεωπονικού

Πανεπιστημίου ως πράσινου πανεπιστημίου στην Ευρώπη στους τομείς της γεωπονίας, της βιοτεχνολογίας και

των φυσικών επιστημών. Το ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα είναι το μοναδικό στη Βουλγαρία που περιλαμβάνεται

στην Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συμμαχία UNIgreen.
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Το Πράσινο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο – μεταφορά γνώσης και καλών πρακτικών

Από φέτος, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ συμμετέχει στη δημιουργία του Πράσινου Ευρωπαϊκού

Πανεπιστημίου, που σχηματίζεται από 8 κορυφαία ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα από την Παλαιά Ήπειρο. Το

βουλγαρικό πανεπιστήμιο είναι το μοναδικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα στη Βουλγαρία στον τομέα των

γεωπονικών και φυσικών επιστημών που περιλαμβάνεται σε μια Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συμμαχία, η οποία

εγκρίθηκε για χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 27 Ιουλίου 2022.

Στο έργο του «πράσινου» ευρωπαϊκού πανεπιστημίου στους τομείς της γεωπονίας, της βιοτεχνολογίας και των

φυσικών επιστημών συμμετέχουν τα ακόλουθα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα: Πανεπιστήμιο Αλμερίας –

Ισπανία, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Ισλανδίας, Πολυτεχνικό Ινστιτούτο

Κοΐμπρα, Πορτογαλία, Ινστιτούτο Βιοτεχνολογίας Παρισιού Sup’Biotech – Γαλλία, Πανεπιστήμιο Μόντενα

UNIMORE – Ιταλία, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Βαρσοβίας – Πολωνία, Ινστιτούτο HEPL Λιέγης – Βέλγιο.

Η Ευρωπαϊκή Συμμαχία UNIgreen θα είναι ένα νέο εκπαιδευτικό και ερευνητικό ίδρυμα που θα διευρύνει τους

δεσμούς μεταξύ των εταίρων στους τομείς της εκπαίδευσης, της έρευνας, της καινοτομίας, των καλών πρακτικών

και της μεταφοράς γνώσης. Στόχος των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημιακών Συμμαχιών είναι να ανταποκριθούν

επαρκώς στην αυξανόμενη ανάγκη για νέα εκπαιδευτικά πρότυπα στο πλαίσιο των γεωπονικών,

περιβαλλοντικών και κοινωνικών αλλαγών και να μοιραστούν εμπειρία και πόρους στην οικοδόμηση κοινών

βιώσιμων πρακτικών που σχετίζονται με τη διατήρηση της φύσης.

Ακαδημαϊκό προσωπικό από τα πανεπιστήμια-μέλη θα έχει την ευκαιρία να συνεργαστεί σε διεθνή έργα και

ερευνητικές εξελίξεις. Οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν σε προγράμματα που αναπτύσσονται από κοινού από τις



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

4 / 4

οργανώσεις-μέλη, αναβαθμίζοντας έτσι τις γλωσσικές και επαγγελματικές τους προσόντων στον τομέα των

γεωπονικών, βιοτεχνολογικών και φυσικών επιστημών.

Επί του παρόντος, υπάρχουν 44 συμμαχίες στην Ευρώπη, που περιλαμβάνουν 340 ανώτατα εκπαιδευτικά

ιδρύματα από όλη την ήπειρο. Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ είναι το μοναδικό ανώτατο εκπαιδευτικό

ίδρυμα στη Βουλγαρία στον τομέα των γεωπονικών και φυσικών επιστημών που περιλαμβάνεται σε μια

Ευρωπαϊκή Πανεπιστημιακή Συμμαχία.
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